
ZAHNPASTA
MILD

Zahnfreundliches Kreuzworträtsel
WICHTIG: Ä=Ä, Ö=Ö, Ü=Ü

Lösungswort: 

54 76 98 11101 2 3 12
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2. Umgangssprachlich für Karies (… im Zahn)

3. Wenn etwas Erosionen verursacht, ist es …

4. Dort sind unsere Zähne

5. Ist in der Zahnpasta enthalten und schützt vor Karies

6. Das macht der Speichel mit der Säure

7. Welche Farbe hat das Zahnmännchen-Logo

8. Damit putzt man die Zähne

9. Das verursacht Karies

10. Eine Anhäufung von Bakterien und Essensresten auf den Zähnen heisst …

11. Solche Süssigkeiten schaden den Zähnen nicht

12. Wie heissen die kleinen Lebewesen in unserem Mund

13. Zahnfreundliche Süssigkeiten verursachen keine Erosionen und keine …

14. Wie heissen die ersten Zähne

15. Was hat das Zahnmännchen auf dem Kopf

16. Wie oft müssen die Zähne geputzt werden (nach jedem …)

17. Wir müssen regelmässig zur Kontrolle zum …

© Aktion Zahnfreundlich | www.zahnfreundlich.ch

Zahnfreundliches Kreuzworträtsel
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Komentar:
Zahnfreundliches Kreuzworträtsel

→ für die 4. oder 5. Klasse

Vorbereitung:
Kopieren Sie das Kreuzworträtsel für jedes Kind einmal oder erstellen Sie eine Folie
des Kreuzworträtsels (für den Hellraumprojektor). 

Aufgabenstellung:
Besprechen Sie die gesuchten Begriffe zuerst in der Klasse. Was «erosiv» ist oder
dass der Speichel die Säure neutralisiert, wissen die Kinder wahrscheinlich noch 
nicht.  

Die Fragen des Kreuzworträtsels können anschliessend alleine, in Gruppen oder in
der ganzen Klasse beantwortet werden.

Lernziel:  
Die Schülerinnen und Schüler repetieren und festigen das neu Gelernte. Fremd-
wörter und komplizierte Vorgänge im Mund bleiben so besser im Gedächtnis. 
Zudem können Sie as Lehrperson überprüfen, wie viel die Kinder aus der Lektion 
mitgenommen haben.   



Lösung: 
Zahnfreundliches Kreuzworträtsel
WICHTIG: Ä=Ä, Ö=Ö, Ü=Ü
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